



**ИНЫЕ ВРЕМЕНА — ИНАЯ ПЕРЕПИСЬ**

Все о предстоящей сельхозпереписи — в интервью с руководителями Орелстата, зам. председателя областной комиссии по подготовке к проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи Т.П. Устиновой.

2-я стр.

**ДОЛГОЕ ЭХО**

**«ФИНАНСОВЫХ РОМАНСОВ»**

Статистика убомащательна: в сети 1800 мошеннических компаний попало 20 миллионов обманутых вкладчиков.

3-я стр.

**МУЗЫКА МИРА И ДРУЖБЫ**

Под девизом "Музыка мира и дружбы язык" шагает по городам и весям Орловщины фестиваль детского самодельного художественного творчества.

8-я стр.

**ЗВЁЗДЫ НАШЕЙ СЦЕНЫ**



Фото Сергея МИРОНОВА.

**Очарование театра**

В Международный день театра в зале ОГАТ им. И.С. Тургенева прошла церемония награждения лауреатов театрального конкурса "Очарование театра" (за период с марта 2004 г. по март 2006 г.).

Для поздравления первым на сцену поднялся заместитель губернатора Орловской области А.А. Лабейкин. Диплом в номинации "Лучшая женская роль до 30 лет" и подарки получила актриса театра им. И.С. Тургенева Ольга Фаропонова за роль Полины в спектакле "Доходное место".  
Победительницей в номинации "Лучшая женская актёрская работа" стала Елена Крайняя, сыгравшая Оскара в спектакле "Оскар и Розовая Дама" ("Свободное пространство"). Призом за лучшую мужскую актёрскую работу был награжден Пётр Воробьев за роль Юзова в

"Доходном месте" (Орловский академический театр).  
Спектакль "Доходное место" Б.Н. Голубицкого члены жюри назвали лучшим. В числе номинировавшихся были постановки "Стеклянный зверинец" и "Зелёная Птичка" театра "Свободное пространство".  
Всего конкурс включал 11 номинаций, было также 3 специальных приза жюри. Подробнее о церемонии награждения и лауреатах читайте в ближайших номерах "Орловской правды".

Ольга ЧАНОВА.



**МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ**

**Устав — это серьезно**

В Орловской области — 267 муниципальных образований. Их уставы в связи введением ФЗ №131 были зарегистрированы до 1 июля прошлого года. Регистрация этих документов проходила по положениям регионального законодательства. Теперь же порядок регистрации определяется федеральным законом №97 от 21.07.05 года. Отличие ныне действующего порядка от прошлогоднего состоит в том, что функции по регистрации самих уставов и изменений к ним возложены на областной отдел ГУ Минюста России.

О первом опыте такой работы — в интервью «Орловской правды» с заместителем начальника отдела Т.Н. ЗЕНОВОЙ.

— Какое значение имеет устав для муниципального образования? В чем состоят новшества его регистрации?  
— Уставы муниципальных образований регистрируются в соответствии с ФЗ №97. Ответственность за достоверность сведений в уставах лежит на главах муниципальных образований. Процедура принятия устава точно прописана в ст.44 ФЗ №131. Особенность новшества состоит в том, что

теперь необходимо обязательно проводить публичные слушания проекта этого документа. По 131-му закону устав является основным нормативным актом муниципального образования, на основе положения которого строится жизнь на местах. Если же процедура регистрации устава нарушена и муниципальное образование не получило свидетельства о внесении его в государственный реестр, наступают крайне неприятные пра-

волевые последствия. Устав не вступает в законную силу, а значит, все правовые акты, принимаемые в образовании, также становятся недействительными. Любой гражданин, обратившись в суд, сможет их оспорить. Например, так можно отменить бюджет муниципального образования и тем самым прекратить финансирование деятельности муниципальных предприятий и объектов социальности. А это, в свою очередь, чревато оста-

новкой транспорта, невыплатами зарплат и т.д.  
— Возникают ли проблемы при регистрации уставов и изменений к ним? Как изменилась юридическая процедура сегодня?  
— В прошлом году, в декабре, была завершена регистрация уставов всех муниципальных образований в области. Регистрация была упрощенной. Закон такую регистрацию предусматривал. Областной отдел Минюста экспертизу на соответствие этих документов Конституции, федеральному и областному законодательству не проводил. Теперь же возникла необходимость внесения изменений в уставы. Ясно, что эти документы, принятые в спешном порядке в прошлом году, имеют серьезные огрехи. Изменения заставляют внести сама жизнь и прокуратура (по обязанности). Теперь в му-

**ОФИЦИАЛЬНО**

**Утверждена программа капитального строительства**

В целях организации работ и заключения договоров подряда на строительство и капитальный ремонт объектов, подлежащих финансированию из бюджета области, постановлением коллегии администрации области № 44 от 16.03.2006 г. утверждена областная программа капитального строительства и ремонта объектов, финансируемых за счет средств областного бюджета, на 2006 год.

**Движение транспорта временно ограничено**

В целях сохранения территориальной сети автомобильных дорог области, недопущения их разрушения в период весенней распутицы, руководствуясь правилами по охране дорог и дорожных сооружений, постановлением коллегии администрации области № 42 от 16.03.2006 г. в срок с 27.03.2006 г. по 10.05.2006 г. запрещено движение транспортных средств максимальной массой свыше восьми тонн (за исключением пассажирских автобусов всех марок, специализированных автомобилей, перевозчиков газ, ГСМ, почту, медикаменты, молоко, муку и другие скоропортящиеся продукты питания) по следующим автодорогам в границах области: Орел — Новосиль — Ефремов, Нарышкино — Сосково, Орел — Знаменское, Болхов — Орел — Витебск, Горки — Шаблыкино, Ливны — Русский Брод — Верховье, Глазунка — Малоархангельск — Колпны — Долгое, Змиевка — Глазунка — Тросна, Болхов — Мценск — Новосиль, Новосиль — Корсаково — Орлик, Хомутово — Александровка, Болхов — Ягодное, Дросково — Колпны, Москва — Киев — Комаричи — Дмитровск — Кромы, Малоархангельск — ст. Малоархангельск, Ливны — Красная Заря, Залегощь — Верховье — Хомутово — Красная Заря, Покровское — Верховье, Ливны — Евланово — Долгое, Орел — Гать — Лаврово — Редькино, Москва — Харьков — Луново — Троицкое.

Дорожным подразделениям, осуществляющим содержание вышеуказанных автодорог, на период ограничения движения дано указание установить на автомобильных дорогах контрольно-пропускные пункты, а также дорожные знаки, ограничивающие максимальную массу автотранспорта и скорость его движения.

**Карантин**

**в «Орловском полесье»**

В соответствии с Федеральным законом "О карантине растений" и в связи с выявлением на территории национального парка "Орловское полесье" очагов заболеваний леса, а также в целях предотвращения их распространения постановлением коллегии администрации области № 46 от 21.03.2006 г. наложен карантин на территорию государственного учреждения НП "Орловское полесье" Хотынецкого, Знаменского, Болховского районов.

Пресс-служба губернатора области.

**ПАНОРАМА СОБЫТИЙ**

**МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В ОРЁЛГУ**

21—23 апреля в Орловском государственном техническом университете состоится первая международная конференция "Физическая культура, спорт, туризм. Интеграционные процессы науки и практики". Её организаторы — вуз и областное управление по делам молодежи, физической культуры и спорту.  
На этот раз в ОрёлГУ приедут учёные из Белоруссии, Киргизии, Брянска, Москвы, Тулы. Планируется, что участниками обсуждения вопросов станут представители Украины.

**ПРАЗДНИК КНИГИ**

Областная публичная библиотека имени И.А. Бунина начала подготовку к ежегодному празднику "Орловская книга-2006", который пройдёт в День славянской письменности, 24 мая.  
Цель предстоящего мероприятия — привлечение внимания авторов, издателей и читателей к книгам, которые написаны или изданы в Орле.  
В этот же день состоится награждение по итогам 2005 года губернаторскими премиями победителей в номинациях "Лучший издательский проект", "Самая читаемая книга" и специальной премией за детскую книгу.  
К предстоящему событию будет выпущен каталог орловских изданий, вышедших в свет в минувшем году. В настоящее время составляется перечень книг. Например, в аналогичный каталог за 2004 год были помещены сведения о более чем 400 книгах.

**УСПЕХ ОРЛОВСКИХ МУЗЫКАНТОВ**

Воспитанники Орловского музыкального училища — скрипач Павел Цветков и виолончелист Сергей Колесников — стали победителями III Межрегионального конкурса исполнителей на струнно-смычковых инструментах в городе Губкине Белгородской области. Ещё один орловский участник — Олег Трусов — завоевал третье место в младшей возрастной группе, играя на контрабасе.  
В конкурсе приняли участие молодые исполнители из большинства областей Центрального федерального округа. Орловские музыканты выступали здесь впервые.

**СЕЛЬСКАЯ ТОРГОВЛЯ:**

**КТО ПОДДЕРЖИТ КООПЕРАЦИЮ?**

Вчера в Орле прошло 105-е отчетное собрание представителей потребительских обществ Орловской области.  
В ходе собрания поднимались вопросы неравных условий для деятельности кооперативных и коммерческих предприятий. И дело не только в том, что райпо работают в основном "не на асфальте", а в малонаселенной глубинке. По мнению председателя совета ОПО "Союз Орловщины" Р.В. Сапрыкиной, ярким показателем стала диспропорция в отчислении налогов: товароборот частной торговли выше, однако райпо в бюджет отчисляют больше. Причиной этого, по ее словам, является стремление владельцев коммерческих предприятий скрывать в конвертах зарплату своих сотрудников.

Информажество "Орловской правды".